
(Oboje mnenje.) 
Okrajni poročevalci o stanju šol

skih vrtov — novi vrtnarski podnadzor
niki. Višji šolski svet naroča z odlokom 
z dne 22. februarja t. 1., št 1927. da voli 
vsak okraj po enega ali več poročevalcev 
o stanju šolskih vrtov ki naj bi bili pod
rejeni in v pomoč nadzorniku za šolske 
vrtove. Le ti naj bi opravljali svoj »čast
ni« posel b r e z p l a č n o (prav .PO učitelj
ski navadi) radi pomanjkanja denarnih 
sredstev. Dobili bi na ta način zopet ne
kake nove nadzornike, katere nam je pa 
milostno dovoljeno voliti po lastni volji 
— in tako bomo kmalo enaki bivšim me
ščanskim gardam, ki je imelo običajno 
več častnikov in podčastnikov nego pro
stakov. Krajni šolski svet roa, kjer bi imel 
tak poročevalec svoj sedež, dobi v svo
jem letnem proračunu tudi novo rubriko 
pod »Tiskovine in pisalne potrebščine 
okrajnega poročevalca šolskih vrtov«. 
Sigurno se prav nič ne motimo, ako vna
prej trdimo da se bo tako učitelj kot 
krajni šolski svet kljub obilni dobri volji 
za te častne službe in izdatke prav lepo 
zahvalil in to povsem upravičeno, vsa] 
ne more eden kot drugi premagovati že 
dosedanjih stroškov, pa si naj naprti pro
stovoljno še novih? In čemu? Ako uvidi 
država korist šolskih vrtov in nadzorni
kov, naj iste tudi honorira. da bodo lahko 
neovirano vršili svojo službo — hodili od 
šole do šole. iz kraja v kraj. dajali na licu 
mesta nauke in nasvete, prirejali preda
vanja, ker pametna in poučna beseda več 
zaleže kot še tako učeno pisani akti, ki 
se jih napiše pri zeleni mizi. V ,orvi vrsti 
ie treba izvežbati mlade podeželske uči
telje za praktične vrtnarje in pa vcepiti 
naraščaju na učiteljišču veselje do vrt
narstva, ker sicer bodo zlasti sedaj, ko 
vnokojijo vse starejše učiteljstvo. kmalo 
vsi šolski vrtovi brez vrtnarjev. Čemu 
nam bodo pač še nadzorniki in podnad
zorniki?! Naše mnenje je: »Država ho
noriraj najprvo dosedanja nadzornika, da 
lahko stopita brez vsakdanjih življenskih 
skrbi ven iz pisarne in gresta predvsem 
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na učiteljišče v Ljubljani in v Maribor, 
kjer nai vcepita učiteljiščnikom veselje 
in znanje do vrtnarstva, za mlajše učite
lje pa priredita 21etna obvezna počitniška 
tečaja potem šele stopita na deželo, de
lajta načrte in nadzirajta. ko bosta imela 
kaj in koga. Dotlej na naj delajo poročila 
dosedanji okrajni šolski nadzorniki ob 
nriliki inšpekcije na šoli in se izognemo 
drugim stroškom Poznamo dobro voljo 
in delavnost obeh naših vrtnarskih nad
zornikov, zato kličemo: »Država, plačaj 
svoje delavce, če hočeš, da bo njih delo 
imelo uspeh!« 

* 
Inicijativo za zgoraj omenjeni odlok 

z dodanim pravilnikom in poslovnikom 
so dali šolniki, ki so odlikovali kot vešči 
vrtnarii in sadjarji, ki so s pridom pouče
vali mladino in odrasle kmetijstva zlasti 
sadjarstva ter bili tudi za odlične uspehe 
odlikovani. Tudi mnoga učiteljska društ
va so odlok preučevala, ker se zavedajo, 
da je nujna potreba prilagoditi pouk prak
tičnim potrebam naroda. Zlasti krajni 
šolski sveti se morajo zavedati važ 
nosti kmetijskega pouka, kateremu naj 
služi kot učilo urejen šolski vrt. Zanj mo
rajo več žrtvovati kakor so do sedaj, ko 
je bilo no večini vse breme za šoista vrt 
naloženo učitelju vrtnarju. 

Kavno potom tega odloka se hoče 
izdatno pomagati učitelju. Čuditi se mo
ramo vnetemu zagovorniku krajnih šol
skih svetov. Številke v proračunih so v 
istim' visoke, a vrednostne vsote ne dose
gajo proračunov iz mirnih časov. 

Starejši učitelji niso imeli boljše izo
brazbe iz kmetijstva in vrtnarstva kakor 
jo ima sedanji naraščaj.'oa so kljub temu 
dobri vrtnarji in sadjarji, med mirni neka
teri pravi strokovnjaki, ki so si na tem 
polju iztekli velikih zaslug. Imeli so go
tovo več smisla za pravo narodovo izo
brazbo, katere manjka mlademu nara 
ščaju. Da je učiteljišče potrebno reforme, 
to je jasno. Pisalo se je v tem že veliko 
— storilo še nič. Gotovo je. da je treba 
učitelju več znanja iz kmetijstva in nar. 
gospodarstva, pa ie treba tudi volje in 
dela. S tečaji se ne doseže Bog ve kaj: 
Lanski se ni mogel niti vršiti — ker ni 
bilo udeležencev Torej sploh nobene 
volje 

Odlok ne navaja nobenih novih nad
zornikov ampak izroča skrb za povzdigo 
šolskih vrtov v roke delavnih učiteljev, 
ki bodo v ožjem krogu tovarišev vzdig
nili zanimanje. Obveznosti ni nobene. 
Kdor noče dvigniti naš ugled med naro
dom bo izvršitev odklonil pa mir besedi. 
Edina točka bi bila potnina. Če bi bila ta 
nakazana, bi ne bilo tega pisanja. Gotovo 
upravičena zahteva ki se bo sigurno do
segla, ko se razmere nekoliko urede. Že
leti bi bilo več resnega prevdarka in 
stvarne presoje. 


